SPOMLADANSKI ROK

SODOBNI PLES

Posebni test za sodobni ples
NAVODILA ZA OCENJEVANJE

Ponedeljek, 11. junij 2007

SPLOSNA MATURA A




1.

o

M071-631-1-2

Prepoznajte zaletek slovenske ljudske pesmi in nadaljujte notni zapis in ustrezno podpiSite

besedilo pod notni zapis:
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hop -sa - sa.
Prepoznava 3 tocke
Nadaljnji zapis 3 tocke
Skupaj 6 tock

2. Dopolnite zapis ritma. V vsakem taktu dodajte eno ustrezno notno vrednost.
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Za vsako pravilno zapisano reSitev 2 toCki
Skupaj 6 tock
3.V zgornjem zapisu ritma prepoznaijte ritmi¢no posebnost sinkopo in jo pravilno prepisite. Za vsako
posebej dolocite ustrezen taktovski nacin.
Za vsako to¢no napisano posebnost 2 tocki
Skupaj 6 tock
4. 'V notnem zapisu prepoznajte glasbeni primer in obkroZite ustrezen odgovor med nastetimi
moznostmi.
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R au— G b) Ognjena ptica
%‘V b 1" f , Pi'i = . ,’ i i’ c) Petruska
P — ~ d) Favnovo popoldne
be . ®# . |be . ® . |ba . @ e) Posvedéenje pomladi
gL fp  E)oneteneoomad
Car | | . | ! vatba
—Z 51, A

3 tocke
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5. Izpolnite notne viSine v violinskem kljucu:
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Za pravilno narisan violinski klju¢ 1 toCka
Za vsako pravilno napisano notno visino po 1 tocka
Skupaj 10 tock
6. Notni zapis prestavite v basovski klju¢ za eno oktavo, ne pozabite na basovski klju¢ in na
prestavitev predznaka.
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Za pravilno napisan basovski kljuc in predznak 1 tocka
Za pravilno napisane note 1 to¢ka
Skupaj 10 tock
7. Kdo so bili ustvarjalci POLOVSKIH PLESOV, baleta iz opere Knez Igor? Navedite tudi kraj in leto
njegove prve izvedbe. Izmed dveh odgovorov vsakokrat obkrozite pravilnega:
Koreografija: Michael Fokin Bronislava Nizinska
Glasba: Igor Stravinski IAleksander Borodin|
Kostumi: Natalia Gong&arova INicholas Roerich|
Kraj prve izvedbe: Pariz Moskva
Leto prve izvedbe: 1809 1909
Pravilen odgovor 1 tocka
Skupaj 5 tock
8. Kaj v glasbi poimenujemo z besedo polifonija?

b) Spreminjanje
¢) Raznolikost
d) RazSiritev

2 tocCki
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14.
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Pravilno obkroZite:
Citira in bunkula sta ljudska inStrumenta, ki sta v uporabi Se danes. Znacilna sta za spremljanje:

a) belokranjskega ljudskega plesa,
b) dolenjskega ljudskega plesa,

lc) rezijanskega ljudskega plesal

1 tocka

Med nastetimi imeni obkroZite dva pomembna zacetnika elektroakusti¢ne glasbe v 20. stoletju.
a) Claude Debussy

b) Pierre Schaeffer]

lc) Karlheinz Stockhausen|

d) Scott Joplin

e) Arthur Honegger

2 toCki
Kaksna je bila druzbena in socialna vloga obredov?
1. Vzpostavljanje odnosa do narave.
2. Vzpostavljanje odnosov znotraj skupnosti.
3. Vzpostavljanje odnosov med razlinimi plemeni.
3 toCke

Kaj je amfiteater?

V amfiteatru so potekale anti¢ne predstave. Amfiteater je bil ponavadi postavljen v polkrogu na
hrib, tako da je lahko priSlo na tisoce ljudi.
3 toCke

Obkrozite dve baletni deli, ki sta romantic¢ni.

1. Giselle

2. Romeo in Julija
3. La Sylphide
4. HrestaC

5. Vrag na vasi
2 toCki

Kaj je humanizem?

Zgodovinsko-kulturno gibanje, na katero vpliva antika. Zanj je znacilno, da v ospredje
postavlja ¢loveka.
2 tocki
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15. Opisite znacilnosti gibanja, ki ga je v svoji tehniki in koreografijah razvila Martha Graham.

16.

17.

18.

V predstavah je bil gib oblikovan v nasprotju s klasi¢nimi prijemi: ni¢ ve€ ni bilo stremenja po
premagovanju teznosti, ampak je bil gib sestavljen iz padcev, sedenja, kle€anja. Najpomembnejsi
nacin gibanja je kréenje in iztezanje. Pozicije nog niso zgolj odprte, ampak vklju€ujejo tudi zaprte
in vzporedne pozicije.

4 tocke
A Predstavnik katere veje sodobnega plesa je bil Rudolf Laban?
Evropski izrazni ples
2 toCki
B Navedite Se dva predstavnika.
Mary Wigman, Kurt Joss
2 tocki

Skupaj 4 tocke

ObkroZite tri predstavnike ameriS8kega postmodernisti¢nega plesa:

Steve Paxton Rudolf Laban Mark Moris

Mary Wigman

Ninette de Valoise Merce Cunningham Wim Vandekeybus

3 tocke

Opisite pet skupnih znacilnosti pionirjev sodobnega plesa.

1.

2.

Ples ni ve€ umetnost lepega, izoliranega, nekaj, kar nima povezave s sedanjostjo.

1 tocka
Ples ni ve€ podrejen zgodbi in glasbi, temvec je plesno telo postalo avtonomno
in koreograf avtonomni avtor predstave.

1 tocka
Ples je vpet v druzbeno dogajanje in odseva druzbene premike. Iz Amerike prihajajoce
pionirke sodobnega plesa ponovno osvobodijo Zensko telo, raziskujejo njegovo izvorno
gibanje. Pri tem uporabljajo razlicne metode in izvore, ponovno se pojavi pomembnost
ritualnih plesov, tradicionalnih plesov (indijski in grski vplivi). V Evropi se razvije oblika plesa
Ausdrucktanz (izrazni ples), ki se v predstavah ukvarja z realnostjo vojne, kompleksno
politi€no situacijo ... 1zrazni ples raziskuje odnos med zunanjostjo in notranjostjo telesa,
plesno telo izraza Custva in emocionalna stanja, ni podrejeno formi telesne lepote, baletnih
figur, temvec prihaja impulz za gibanje iz emocionalnih stanj. Telo se prelomi, postane grdo,
tudi deformirano.

3 tocke
Razbije se tradicionalna razdeljenost vlog v baletu na Zenske in moSke. Telo nastopa
s svojim spolom, starostjo, videzom: to je plesno telo, ki ni dekorirano in ki ne tezi
k popolnosti na nacin baleta.

1 tocka
Ples na zaletku stoletja kaze na eno bistvenih znadcilnosti, ki postane del ¢lovekovega
zavedanja na zacetku 20. stoletja: individualnost.

1 tocka

Skupaj 7 tock
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19. A Navedite imeni dveh avtorjev modernega gledali§&a, ki sta ga najbolj zaznamovala.

Antonin Artaud, Bertold Brecht
2 tocki
Opisite, kaksni ideji modernega gledalis¢a zastopata.

Artaudova vizija gledaliS§¢a odkriva nove in odlo€ilne moznosti v predstavi kot totalnem,
magic¢nem dozivetju, ki bo premagalo razkol med gledalcem in igralcem. Gledali§¢e naj
postane obredno z ekstati¢nim ucinkom, ki popolnoma posrka gledalca in pri Eemer gledalec
in igralec nastopata kot integralni del predstave.
Brechtova zamisel gledali§€a pa nasprotno radikalizira idejo o razdalji med igralcem in
gledalcem. Gledali$Ce je zanj refleksivni in kritiCni akt, kjer je onemogo¢ena spozaba.
Gledalec mora biti ves €as v kriti€nem razmerju do igralcev in predstavljenih dogodkov na
odru. Prav tako mora biti igralec v reflektivnem in kriti€nem razmerju do vloge, ki jo igra.

4 tocke
Kaj je pojem potujitve v gledalis¢u B. Brechta?

Leta 1937 prvic€ teoretiCno opredeli pojem potujitve (Verfremdung). Zgled za igralce epskega
gledalis€a najde v tradicionalnem kitajskem igralskem slogu. Epsko gledalis¢e uporablja
potujitveni u€inek zato, da bi vsakdaniji dogodki delovali tuje, nenavadno, da bi spodbuijali
vprasanija in kriticni odnos. Pojem potujitve razvije nasprotno soCustvovanju. Potujitev je
morala izzvati zaCudenje in radovednost. O procesu potujitve so razpravljali v zgodovini
gledaliCa Ze zdavnaj (Ze Aristotel v svoji Poetiki), a so ga zaceli enaditi z Brechtom,
Ceprav si ga ni izmislil.
3 tocke
Skupaj 9 tock

20. Performans je (obkrozite pravilne trditve):

21.

22.

1.

umetniska oblika zacetka 20. stoletja;

R.

umetniska oblika, ki je ne moremo natanéno uvrstiti ne med odrske ne med vizualne umetnosti;

w

. uporablja zgolj gledalisce;

. performans i$&e nove oblike in razmerja med posameznimi elementi;

. umetnigka oblika, ki je nastala v $estdesetih in sedemdesetih letih;]

. glavna predstavnica ameriSkega performansa je Martha Graham.

3 tocke

Dopoilni.

ZviSuje raven presnove.
Zleza Scitnica.
Prokalcitonin.

Vsak pravilen odgovor 2 tocki

Skupaj 6 tock

Nastejte mozganske ovojnice.
Zilnica, pajéevnica, trda opna (dura)

3 tocke
Kaj je likvor in kje v telesu ga najdemo?
Likvor je mozganska tekocina.
Najdemo ga med Zilnico in pajcevnico (v subarahnoidalnem prostoru).

2 toCki

Skupaj 5 tock
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23. Dopolni.

neravne sklepne povrsine
(spodaj lezedi) hrustanec
4 tocke

24. A Kaj je narisano na skici?

Sarkomera (enota pre¢noprogaste misice)
1 tocka

B Poimenujte posamezne enote risbe.

Sarkomera Aktinski filamenti

PSS Miozinski filamenti
/

Z-linija Z-linija
4 tocke
Skupaj 5 tock

25. Katere kosti sodelujejo v zapestnem sklepu?

1. dva niza zapestnih kos¢ic
2. podlaktnica (ulna)
3. kozeljnica (radius)
3 tocke



